

# 以“侨”为“桥” 引资引智引才

## 厦门市侨联组织侨商探寻发展新机遇

本报讯 6月15日,中国(厦门)国际跨境电商博览会在厦门国际会展中心开幕。厦门市侨联组织海外华侨华人社团厦门联络总部海外侨商侨领、新侨人才联谊会及市侨商会代表51人参加展会相关活动。

今年展会还升级三个主宾馆,分别为哈萨克斯坦主宾国馆、山西主宾省馆、泉州主宾市馆。

侨商侨领代表们前往哈萨克斯坦国家馆参观交流,与企业进行经贸对接,深入了解哈萨克斯坦风土人情和投资环境,搭建引资引智

“桥梁”,拓展海外联系网络。当天下午,代表们还参加了2023跨境电商高质量增长论坛。论坛上,海内外侨商们共议跨境电商产业新趋势,共享出海新机遇,从产业高度和运营策略等方面研讨跨境电商发展新风向,为跨境电商高质量发

展建言献策。

厦门市侨联表示,今后将继续发挥优势,以“侨”为“桥”,引资引智引才,帮助侨资企业对接合作资源,拓展国内外经贸渠道,实现侨企之间互惠共赢,为厦门对外开放招商引资、形象展示贡献侨界力量。(兰云丝)

## 新加坡六桂宗亲 到访同安叙宗情

本报讯(通讯员 曾明辉)日前,新加坡六桂主席龚运松,新加坡南洋洪氏总会会长、拿督斯里洪静源,新加坡南洋洪氏总会青年团团长洪铭聪,新加坡六桂交际洪池池等一行到访同安区,与同安区侨联、同安六桂宗亲会开展联谊交流活动。

新加坡六桂宗亲一行首先来到同安六桂宗亲会,商讨第十七届世界六桂宗亲恳亲大会相关事宜,共叙宗情。

座谈会上,同安区侨联主席林一亭简要介绍了同安区近年来的发展情况,欢迎新加坡六桂宗亲会组织宗亲特别是青年人,走进同安,了解同安,增进情谊,寻找商机。她表示,同安区侨联将尽力为海外乡亲牵线搭桥,为联谊交流及商务考察提供服务。龚运松表示,现宗亲已遍布世界许多国家和地区,世界六桂宗亲会近年也成立了六桂总商会,吸收更多的年轻人参加,为六桂宗亲年轻一代提供了广阔的交流合作平台,希望能让他们到中国多了解中华文化,增进世界六桂宗亲的宗情和宗谊。

随后,一行人还参观了旧县衙内的海峡两岸家风家谱研究中心和闽台民俗文化展示馆,感受同安的民俗历史文化。

据悉,明年将由同安六桂宗亲会在同安区举办第十七届世界六桂宗亲恳亲大会,届时海内外六桂宗亲将欢聚银城,共襄胜举,共话宗情。

## 第十一届“同名村·心连心”联谊活动在厦门举行

本报讯 据厦视新闻报道6月18日,以“技同习”为主题的第十一届“同名村·心连心”联谊活动在厦门举行。两岸同名同宗村代表、少数民族代表、村里长代表与两岸非遗传承人等共200多位嘉宾一起

品茗听戏,共话两岸血脉亲情。

全国台联会长、台盟中央副主席郑建闽,省人大常委会副主任、省台联会长江尔雄等出席活动。

本次活动分为“一叶同根”“枝繁叶茂”“共谱华章”

三个篇章,通过茶艺、曲艺、木偶、南音等闽台技艺同台展演以及两岸非遗传承人现场交流互动,讲述闽台技艺一脉相承的历史渊源、闽台匠人同心传承文化的故事,进一步推动两岸共同弘扬中华文化,促进两岸同胞

心灵契合。

台湾布袋戏艺人赵金统表示,布袋戏起源于闽南,流传到台湾,成为两岸民众很好的一个交流媒介,两岸手艺人应该携手传承、创新,借助传统技艺把两岸连结在一起。

## 以侨为桥 共谋发展

### 海外华侨华人社团厦门联络总部成立五周年

本报讯 今年6月,海外华侨华人社团厦门联络总部(以下简称“联络总部”)正式成立五周年。五年来,联络总部先后迎来了八批海外侨团入驻。截至目前,已有来自47个国家和地区的112个海外侨团先后入驻。

五年来,联络总部采取“集中办公、统一管理”运作模式,以“发挥总部效应、推动联谊交流、助力引资引智”平台作用为主旨,围绕中心、服务大局,为助推厦门高水平建设高素质高颜值国

际化现代化城市贡献侨界力量。

联络总部集总部效应、联谊交流、引资引智、宣传展示功能为一体。不仅成为厦门市向海外第一时间发布商务、贸易、人才的政策和动态信息的重要渠道,而且为增进厦门市与海外侨团、侨商组织、专业协会的联谊交往,鼓励和引导侨智侨资协同创新、以侨引外,扶持一批华侨华人创业团体来厦二次创业,促进“请进来”“走出去”的双向协作和多元互动搭建平台。

## 马来西亚陈氏宗亲会青年团一行到访同安

本报讯 近日,马来西亚陈氏宗亲会青年团副团长陈为宝一行专程到访同安区侨联,受到了同安区委常委、统战部副部长颜志良,区侨联主席林一亭等热情接待。

颜志良向来宾们介绍了同安区近年来的发展情况。他表示,欢迎海外乡亲回同安区参观考察,感受同安的建设发展,进一步增进乡情乡谊。

“祖父陈诗抽原为马六甲同安金门厦门会馆主席,时常告诉我要饮水思源,常回家乡看看,多与家乡人联络交流。”陈为宝动情讲述,“此次是疫情后第一次来中国,深切感受到了祖(籍)国的发展巨变,也充分感受到家乡人的热情,倍感温暖。”双方还就两地民间信仰风俗进行深入讨论,希望今后加强互动交流,资源共享,共同探寻同根同源的民俗文化。(曾明辉)

## 致公党福建省委 来厦开展社会服务工作调研

本报讯 6月16日,致公党福建省委专职副主委吴棉国带队在厦门开展社会服务工作调研。

吴棉国在座谈中表示,社会服务是民主党派履职的一项重要内容。近年来,致公党福建省委打造了“致公学校”“爱心助侨”“乡村振兴指导员”“福建致公科技特派员”等一批社会服务品牌,并涌现出一批“中国好人”“福建好人”。希望各位党员发挥资源、专业等优势,积极参与到乡村振兴等各项社会服务,以实际行动践行“你怎样,致公党就怎样”,为新时代文明实践和共同富裕贡献致公力量。

## “海纳百川 海洋文化”夏令营开营 200余名海外华裔青少年云聚厦门

本报讯 6月18日,2023“亲情中华·为你讲故事”——“海纳百川 海洋文化”思明特色网上海外华裔青少年夏令营在海洋三所举办开营仪式。

本次网上夏令营由中国侨联主办,福建省侨联、厦门市侨联、思明区海外联谊会 and 思明区侨联承办,共有来自澳大利亚、美国、日本3个国家的200余名华裔青少年“云聚”厦门,体会中华

优秀传统文化的博大和魅力。

福建省侨联副主席张瑶表示,海洋文化与侨乡文化是福建最具特色的文化之一,今年是共建“一带一路”倡议提出十周年,思明区侨联深入挖掘具有福建特色的海洋文化和侨乡故事,精心打造本期“海纳百川海洋文化”主题营,相信营员们一定会受益良多。

厦门市侨联副主席杜瑞田对参与开营式的海外华裔青少年表示诚挚问候,他希望营员们能在不久的将来回到中国,亲身来厦门走一走、看一看,感受今日厦门的蓬勃朝气,提高中文水平,体会中华文化的博大精深。

思明区委常委、统战部部长、思明区海联会会长金季昆寄语海外华裔青少年能在文化之旅中认识中国、

增强对福建和厦门思明的情感链接。

此次夏令营为期一周,由来自海洋三所的专家学者向海外华裔青少年讲述海洋文化知识,思明区侨联也将分享具有福建特色的侨乡故事,品味非物质文化遗产等,旨在促进中华文化的海外传承与弘扬,帮助营员们体验厦门的海洋文化和风土人情。(兰云丝)

## 牢记“为侨服务”宗旨 当好侨界群众“贴心人”

### 海沧区侨联召开2023年度侨联基层组织建设工作会议

本报讯 为扎实推进基层侨联组织规范化建设,进一步增进海内外交流交往,日前,海沧区侨联召开2023年度侨联基层组织建设工作会议。厦门市侨联党组成员、副主席李骏,海沧区侨联主席黄秋霞、名誉主席杨建良,各街道侨联主席及各基层侨团负责人等40余人参加会议。

市、区侨联一行共同为新垵村谿谷华侨文化交流中心荣获省级“侨胞之家”授牌,并参观了新垵村党群服务中心、村史馆,了解“侨胞之家”组织建设、为侨服务和开展活动情况。

黄秋霞回顾海沧区侨联近两年主要工作。华侨三都联谊会会长颜汉忠、石塘谢氏世德堂华侨联谊会会长

谢义煌等各自分享海外联谊联络工作经验和感受。杨建良提出要重点挖掘侨二代、侨三代等优秀人才为海沧的经济建设贡献力量。

会议还邀请厦门大学历史与文化遗产学院的侨史专家曾玲教授分享了侨务工作思考。市侨联基层工作部就如何加强基层组织建设提出建议。

李骏作总结发言,对进一步做好侨务工作提出四点建议:要进一步提高政治站位,多到基层组织和侨界群众中去;要主动服务中心大局,做好牵线搭桥、引资引智工作;要牢记“为侨服务”宗旨,当好侨界群众“贴心人”;要加强干部队伍建设,进一步担当作为,努力开创海沧侨联事业发展新局面。

## 漳州市开展 “检侨同行、共护侨益” 检察开放日活动

本报讯 为进一步完善检侨合作常态化联络机制,近日漳州市侨联、龙文区侨联联合龙文区检察院开展“检侨同行、共护侨益”检察开放日活动。通过座谈交流、实地参观、以案释法等,让普法走进侨界民众,走进工作生活,推动侨务普法和维护侨益。

活动当天,漳州市侨联、龙文区侨联负责人及涉侨公益诉讼观护员、涉侨检察联络员、侨企、侨眷等侨界代表参加活动。

座谈会上,龙文区检察院相关负责人解读《关于加强涉侨检察工作依法保护归侨侨眷海外侨胞合法权益的贯彻意见》,与会人员围绕如何更好地为侨企、侨胞提供优质司法服务和法治保障进行交流。(杨黎明 黄榕濡)

## 南平市设 “闽北侨商义乌联络处”

本报讯 日前,南平市侨联“闽北侨商义乌联络处”在义乌市闽北商会挂牌成立,服务侨商侨企健康发展,融入国内国际双循环。

两地商会企业家们纷纷表示,此次交流搭建了商会联谊新平台,今后将汇聚金华市南平各级商会会员的行业优势,推动南平与金华企业间交流交往、产业对接。其间,考察组一行还赴义乌市侨商大厦调研,走访侨企。

